

Madrid, un mes... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

Ayer se reanudó la intensa lucha en el sector de Alcañiz

El trágico balance que podemos ofrecer al Mundo civilizado, con los últimos bombardeos de Barcelona por los aviones extranjeros, es de seiscientos cincuenta muertos, mil doscientos heridos y más de un centenar de edificios destruidos

HITLER SE BURLA DE LOS GOBERNANTES DEMOCRATICOS

Un discurso sobre motivos del militarismo teutón

El Reichstag ha quedado disuelto. En la sesión de clausura Hitler pronunció un discurso para exponer el desarrollo de los sucesos de Austria y anunciar que en 10 de Abril próximo se celebrarán en Alemania elecciones generales para designar el nuevo Reich.

Hallamos siempre en estos dirigentes como características la indefinición y la obscuridad, con ser la claridad y la firmeza las cualidades preponderantes de la democracia. Es cierto que el régimen impersonal arroja de sí el oneroso fardo de la opinión ciudadana, que obliga a lentitud en la génesis de las resoluciones y los acuerdos para conocerla, aquilatarla y representarla.

Nadie negará que Mussolini, uno de los dictadores por antonomasia, nunca ocultó su pensamiento, hasta cuando era la más vergonzosa antítesis de lo que pensó otrora. Hitler, el otro dictador, fue siempre par de su colega. Y el Mundo vivió con claridad en todo instante a dónde iban y lo que querían.

En plan de franqueza, lindante con el descaro, acusó a Schuschnigg de querer, mediante el plebiscito fracasado, imponer la voluntad de su régimen, que, al ser de violencia, era natural que se produjeran levantamientos... Y bien; ¿es que Hitler no ha erigido su voluntad en árbitro de los destinos de Alemania? ¿Por qué, si es natural que contra un régimen de violencia se produzcan levantamientos, Hitler ha ahogado en sangre furiosamente las protestas del pueblo alemán?

OTRA IMPOSICION

Lituania acepta a la fuerza el ultimátum de Polonia para evitar la guerra

La aceptación del ultimátum Varsovia, 19. — A mediación del Gobierno anunció que Lituania había aceptado el ultimátum. La información oficial dice que se ha procedido en Tallin a un cambio de notas, y que Lituania acepta todas las condiciones. Las relaciones a la reanudación de relaciones.

Lituania cede ante la presión brutal de la fuerza Kaunas, 19.—El presidente interino del Gobierno ha declarado en el Parlamento que Lituania se inclinaba ante la guerra, la cual no representa el Derecho. La Cámara, por unanimidad, se mostró conforme con la actitud

del Gobierno, que se ha visto obligado a aceptar el ultimátum. La solución produce gran alivio en Polonia

Varsovia, 19.—La solución del conflicto con Lituania ha producido gran satisfacción en la opinión pública; incluso se ha observado un gran alivio al ver que se ha evitado la guerra, pues no se ocultaba que las tropas de tierra, mar y aire estaban preparadas para marchar sobre Lituania esta noche, a las nueve, en el caso de que la contestación de ésta fuera negativa.

Dice la Prensa francesa que la peligrosa actitud de Polonia al lado de Alemania repercutirá en su propio perjuicio

París, 19.—La Prensa francesa comenta la tensión polaco-lituana y declara que el incidente fue deliberadamente exagerado por Varsovia con objeto de preparar el terreno a un golpe de fuerza. Añade que cada vez se afirma más la impresión de que Polonia y Alemania van de acuerdo, lo que constituye para Polonia una táctica equivocada, ya que no la pondrá al abrigo, como cree, de la expansión pangermanista.

Declaran, finalmente, los periódicos que si Polonia se decide a emplear la fuerza a pesar de la interrogante soviética, ello constituirá una prueba de que Varsovia ha recibido seguridades de apoyo por parte de Alemania.

Pablo Casals, en Barcelona

Barcelona, 19.—Después de una extensa excursión por el Extranjero, regresó el célebre artista Pablo Casals. Visitó exclusivamente países amigos de la España republicana. Tenía contratos con otras naciones no afectas a nuestra causa y se negó a cumplir sus compromisos. Casals ha renovado en esta tournée sus triunfos de siempre.

LA C. N. T. Y LA U. G. T.

El pacto de ambas Sindicales es una aceptación íntegra de la responsabilidad colectiva

No han sido exclusivamente las actuales circunstancias españolas las que han determinado la firma del pacto entre la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores. Desde hace tiempo la unidad de acción era el principal deseo del auténtico proletariado español. La igualdad de intereses requería un estrecho contacto de las dos grandes centrales sindicales. Pero el anhelo se diluía en un verbalismo excesivo, y cuando se intentaba cristalizarlo, encanuzarlo en formas reales, el esfuerzo se malograba. LA LIBERTAD expuso frecuentemente las razones morales que vigorizarían una concordancia paralela dirigida hacia el logro del plan unionista. Prácticamente, y de ello no han transcurrido muchos meses, los Sres. Albornoz, Vázquez (Mariano), Galarza y Hermosilla, director de LA LIBERTAD, convocaron a los partidos políticos y organizaciones obreras, en Valencia, para exponer y discutir las líneas básicas de una unión de proporciones máximas. No llegó a celebrarse la reunión por dificultades imprevistas, pero sin intención oculta. Hoy se ha firmado el pacto, y de la obra realizada exclusivamente por ambas Sindicales somos los primeros en felicitarnos. De la eficacia de este pacto continuamos plenamente convencidos. El sentido de la responsabilidad de la clase obrera, sin la cual sería imposible la victoria, ha dado impulso y velocidad a los trabajos de la unión. La U. G. T. y la C. N. T. —alabamos francamente la actitud desinteresada y noble de ésta, dejando para más adelante la legítima lucha por su propia y particular ideología—han dado todo cuanto poseen en beneficio de la causa de la independencia española. Cerebros y corazones. Voluntad y sacrificio. Entusiasmo, heroísmo y abnegación. Unos y otros obreros se colocan al lado del Gobierno. Frente de guerra. Frente antifascista. Inmortalidad del espíritu democrático y revolucionario español. ¿Habrá quien deje de reconocer en el acto unionista de las dos Sindicales una aceptación íntegra de la responsabilidad colectiva?

En el pacto se han eliminado todas las aperturas y no se ha atendido a otra razón que a la imperiosa de ganar la guerra. ¿Significa también el pacto un paso decisivo hacia la organización del Frente Popular Antifascista? Seguramente. La actitud adoptada por las dos Sindicales no necesita de más reflexiones ni de más discusión. Todo el pueblo, todas las clases trabajadoras, ven en la unión la garantía del triunfo. Un solo frente, repetimos, y una profunda y ancha responsabilidad directora que alcance a todas las organizaciones y a todos los partidos. No es una y la misma la voluntad de luchar y la muralla de hombres que se impone al invasor? El pacto, y asimismo el manifiesto lanzado al pueblo, tienen ese único sentido. Victoria antifascista y unidad sindical.

Banquete al general Miaja

Organizado por los Servicios de Investigación militar se celebró ayer en el hotel Ritz un almuerzo en honor del ilustre general Miaja, con ocasión de la fiesta onomástica del héroe defensor de Madrid.

A las dos de la tarde, y a los acordes del «Himno de Riego», entró el general en el edificio del Ritz, en cuyo vestíbulo le aguardaban todas las autoridades civiles y militares, jefes de los distintos grupos políticos y los directores de la Prensa local y corresponsales extranjeros.

A la mesa presidencial se sentaron con el general Miaja el gobernador de Madrid, Sr. Trigo Mairal; el alcalde, Sr. Henche; el general Cardenal, el jefe de los Servicios de Investigación militar, Sr. Pedrero, y otros jefes de Cuerpo.

En la comida, que fué muy bien servida, reinó gran optimismo, camaradería y fraternidad entre los

distintos sectores políticos del Frente Popular Antifascista.

A la terminación del almuerzo, el Sr. Pedrero, que tan brillantes servicios viene prestando a la causa, ofreció este homenaje en un breve, discreto y elocuente discurso.

El general contestó al Sr. Pedrero agradeciendo, más que el homenaje a él ofrecido, la fervorosa adhesión y entusiasmo de los allí reunidos a la causa de la República y al Gobierno que preside el doctor Negrín, para el que requirió una ciega obediencia.

La música dejó oír nuevamente el himno nacional.

El Sr. Pedrero, organizador de este acto, fué muy felicitado.

Dos sentencias de muerte por espionaje

Barcelona, 19.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición se ha reunido para ver y fallar la causa instruida por espionaje contra René Pierre Maurice, Van Nollendorp Benoit, María Mira y Marcelo Quides. Se ha condenado a muerte a René Pierre y a María Mira, absolviendo a Marcelo.

VIBRANTE INDIGNACION EN NORTEAMERICA

Los asesinatos facciosos de Barcelona son la vergüenza de la guerra, dice la Prensa yanqui

Procedimientos que manchan para siempre el honor de los rebeldes

Nueva York, 19.—Los periódicos neoyorquinos traducen en sus editoriales la enorme indignación producida en la opinión pública

norteamericana por los bombardeos de Barcelona.

El «New York Times» dice: «Los asesinatos perpetrados en Barcelona por los aviones rebeldes constituyen el apogeo del horror y son la vergüenza de la guerra española. Estas matanzas forman parte de un nuevo arte de la guerra. La guerra contra los niños, las mujeres, los ancianos y los enfermos. Es una guerra contra la Humanidad, una guerra que mancha las banderas y enciende para siempre el honor de los que la hacen. Nos viene a la memoria la expresión «caballero del aire». ¿Quién querría estrechar la mano manchada de sangre de los «caballeros» que bombardean Barcelona? ¿Quién no huiría, lleno de horror y repugnancia, ante ellos y ante sus amos?»

El «Herald Tribune» escribe: «El Mundo ve a un gran centro urbano reducido a escombros científicamente por el terrorismo aéreo en escala moderna. Y sobre este resultado de la barbarie se coloca el espectro del general italiano Douhet, «teórico de la destrucción total por la aviación». Este espectro cubre de nuevo a Europa. «Rendidos o morir.» Tal es el nuevo grito de guerra y el de la nueva política totalitaria.»

Barcelona, defendida por la Aviación republicana

Ha bastado la presencia en el aire de nuestros cazas para que la capital de Cataluña haya recobrado su situación habitual. Por encima de las ruinas y de los rescoldos, y por encima de su sangre inocente, el pueblo catalán ha recobrado su normalidad. El trabajo sigue su ritmo. Bajo la lluvia de bombas han permanecido imposibles en su puesto todos los trabajadores. Algunos de ellos han muerto gloriosamente en el frente de trabajo en esta hora que tan importante es permanecer en su puesto, batidos por las armas de los Estados totalitarios. Para todos, el mismo honor de la patria martirizada. Los amos de los aviadores del crimen sabían que iban a encontrar una respuesta a su bárbara agresión y no han aparecido en el día de ayer, habiendo estado todo el día cubierto el cielo catalán por la Aviación de la República. Desde las azoteas y desde las calles, el pueblo catalán aplaudía con entusiasmo a la Aviación republicana. El espíritu del pueblo catalán no se ha resentido en nada por las escenas trágicas que ha contemplado ni por las heridas que ha padecido su ciudad y la carne de sus hermanos. Bajo las banderas de unidad de las Sindicales U. G. T. y C. N. T. se reafirma cada día más la unión de todos los trabajadores, unidos hasta el final, hasta aventar de la tierra española las cenizas de los traidores.

INFORMES OFICIALES

Se reanuda la lucha en el frente aragonés

Barcelona, 19.—El comunicado del ministerio de Defensa Nacional de las veintitrés horas dice así: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Desde las primeras horas de la mañana el enemigo, apoyado por su aviación y artillería, ataca intensamente en el sector de Alcañiz, donde nuestras fuerzas se han visto obligadas a evacuar La Odoñera.

Nuestros cazas embistieron combate con tres escuadrillas de Fiats a la altura de Alcañiz, logrando derribar un aparato, cuyo piloto se lanzó en paracaídas.

EJERCITO DE ANDALUCIA.—Nuestra línea se ha modificado a vanguardia con la ocupación de la cota 360, al noroeste de Valenzuela. En los demás Ejércitos, sin novedad.»

Los aviones extranjeros bombardean Tarragona, Benicarló, Vinaroz y San Carlos de la Rápita

Nota facilitada por el ministerio de Defensa Nacional: «Tarragona ha sido víctima de dos bombardeos realizados por la aviación facciosa, uno ayer, a media noche, y otro hoy, a las dos de la tarde. Los edificios destruidos son unos cuarenta. En el Depósito Judicial han ingresado dieciocho cadáveres, y en distintos puestos de socorro se asistió a medio centenar de personas lesionadas. Estas cifras no pueden considerarse definitivas, por cuanto que se supone que hay más víctimas entre los escombros de los edificios derruidos. También han sido bombardeados varios pueblos cercanos a Tarragona.

En la provincia de Castellón fueron objeto hoy de repetidas agresiones aéreas Benicarló, Vinaroz y San Carlos de la Rápita. En Vinaroz se derrumbó el hospital. En las tres poblaciones citadas hubo víctimas.»

Terrible balance de los últimos bombardeos sobre Barcelona

Otra nota del ministerio de Defensa Nacional dice: «Cifras de los efectos causados por los bombardeos aéreos verificados contra Barcelona la noche del 16 y los días 17 y 18: Muertos, 670; heridos, 1.200; edificios destruidos, 48; y edificios deteriorados, 71.»

En uno de los bombardeos han sido destruidas las oficinas del Partido Nacionalista Vasco

Barcelona, 19.—A consecuencia de uno de los últimos bombardeos ha quedado destruido el edificio en que estaban establecidas las oficinas del Partido Nacionalista Vasco y Solidaridad de Crerros Vascos. Como en la misma jornada también quedó destruido el local de la Redacción del órgano periodístico de aquella organización, «Euzkadi», este periódico ha interrumpido su publicación un día, reanudándola hoy.

El embajador del Brasil, señor Pecanha, se encuentra bastante mejorado. En el hotel Majestic, donde reside, ha sido visitado por todos los representantes diplomáticos acreditados cerca del Gobierno de la República, así como por numerosas personalidades. Ha recibido igualmente muchos telegramas de Extranjero interesándose por su estado, especialmente de su país.

Las víctimas de los ataques realizados por los aviones alemanes e italianos

Barcelona, 20.—Mañana serán trasladados los restos del consúl de Francia, M. Antoine Couteux, muerto a consecuencia de los últimos bombardeos. El cadáver, que se encuentra en el Hospital Fran-

ces, será trasladado a la estación marítima y embarcado en un buque de guerra francés.

El embajador del Brasil, señor Pecanha, se encuentra bastante mejorado. En el hotel Majestic, donde reside, ha sido visitado por todos los representantes diplomáticos acreditados cerca del Gobierno de la República, así como por numerosas personalidades. Ha recibido igualmente muchos telegramas de Extranjero interesándose por su estado, especialmente de su país.

La secretaria de la Embajada, señorita Vidal, dentro de la gravedad, se halla muy mejorada. Tiene una profunda herida en un muslo.

Víctima de estos bombardeos ha fallecido el afamado actor Miguel Tejada, que trabajó largas temporadas en el Tivoli y realizó varias turnos por España y América.

Los consejeros municipales trabajan con celeridad para albergar a las personas que han quedado sin vivienda a causa de los bombardeos. Son alojadas en los domicilios de las personas que se hallan ausentes o tienen sus casas abandonadas.

El Ayuntamiento de Barcelona ha facilitado una nota haciendo público su agradecimiento a las personas que cooperaron con los servicios municipales y de otra índole organizados para salvar a las

victimias de los bombardeos y posteriormente en el descombro de las fincas sinistradas.

El alcalde ha hecho público su agradecimiento al guardia de Policía urbana Pedro Serna García, que entregó en el Ayuntamiento una fuerte cantidad de valores hallados entre los escombros de uno de los edificios destruidos.

Esta mañana visitó los lugares bombardeados el consejero de Asistencia social, Sr. Sbert.

El jefe del Protocolo de la Presidencia del Gobierno, Sr. Cabrera, estuvo en el hotel Majestic, interesándose en nombre del doctor Negrin por el estado del embajador del Brasil.

El Sr. Negrin ha enviado una corona al Hospital Francés, dedicada al cónsul de Francia.

Varios agentes de Policía de distintas Comisarias han entregado gran cantidad de metálico, joyas y efectos encontrados entre los escombros de las casas destruidas.

PARA PROTEGER A LOS NIÑOS CONTRA LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION FACIOSA

Barcelona, 19.—Para evitar en lo posible el peligro que corren los niños a consecuencia de los bombardeos, el ministro de Instrucción ha dispuesto que, dentro de las disponibilidades de su departamento, se habiliten 4.000 plazas en diversas colonias infantiles, y que podrán ser cubiertas por niños que tengan la edad mínima de seis años y la máxima de doce.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Ante la futura amenaza alemana, Checoslovaquia convoca a las dos Cámaras para el día 29

La actitud de Francia e Inglaterra

Han cesado los presagios de crisis

Londres, 19.—En los círculos políticos se hace notar que la Prensa ha cesado bruscamente en sus comentarios acerca de la posibilidad de una crisis.

El Partido Laborista niega que trate de provocar la dimisión de Chamberlain

Londres, 19.—Habiendo en una conferencia del Partido Laborista Nacional, el ministro de Colonias, Malcolm MacDonald, ha desmentido los rumores según los cuales se esforzaba, con otros ministros, por provocar la dimisión de Chamberlain.

Churchill aplaza su viaje a París

París, 19.—Mr. Churchill ha aplazado por ocho días su viaje a París.

Y explica la causa del aplazamiento

Londres, 19.—Winston Churchill ha explicado las causas del aplazamiento de su viaje a París, diciendo que obedece al deseo de encontrarse presente el miércoles próximo en la Cámara de los Comunes para escuchar las declaraciones del jefe del Gobierno, Chamberlain, sobre política extranjera.

En relación con la cuestión religiosa, expresando su preocupación por las restricciones de que han comenzado a ser objeto los religiosos austriacos y las obras católicas, todo lo cual es reflejo de las tendencias nazis, hostiles a la religión, especialmente a la iglesia de Roma.

Las reservas monetarias de Austria se trasladan a Berlín

Berlín, 19.—En breve serán transferidos a Berlín los 410 millones de schillings a que ascienden el oro y las divisas extranjeras del Banco de Austria.

Méjico hará una declaración

Ginebra, 19.—El Gobierno mejicano hará esta noche a la Prensa internacional, convocada al efecto, una declaración sobre el «Anchluss». Se cree que el ministro mejicano cerca de la Sociedad de Naciones, Fabela, formulará reservas sobre la no intervención de la Sociedad de Naciones en los asuntos de Austria y se declarará favorable una vez más al no reconocimiento del hecho consumado.

En Norteamérica

Al amparo de la situación europea manipulan los burocratas de Wall Street

Nueva York, 19.—La incertidumbre en la situación europea y el temor a una reacción desfavorable ante el discurso de Hitler han provocado en la Bolsa una baja general de valores, de dos a seis puntos, y una sensible oferta de acciones.

La mayoría de los valores industriales han experimentado la baja más grande de este año, y los ferroviarios han tenido la cotización más baja de cinco años a esta parte.

En efecto; por lo que se refiere al discurso de Hitler, la opinión americana observa que en él no se desvanecen las inquietudes por la política de fuerza de Reich y lamenta que la parte positiva de ese discurso no haga alusión alguna a Checoslovaquia.

En cuanto a Austria, la opinión americana no ha prestado la menor atención a las explicaciones hechas «a posteriori», en inglés, desde Berlín, por radio, pues se preocupa más de las amenazas para el porvenir que de la justificación de un pasado.

AVENIDA

LUNES 21, estreno

RICARDO NUÑEZ y CHARITO LEONIS

NUESTRO CULPABLE

TODOS UNIDOS PARA LA VICTORIA

Un manifiesto del Comité nacional de Enlace U. G. T. y C. N. T.

Barcelona, 19.—He aquí el texto del manifiesto redactado por el Comité de Enlace de las dos grandes Sindicatos:

El motivo del pacto

«Trabajadores: En momentos históricos decisivos para nuestra causa, las dos grandes Centrales sindicales de España, la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, han firmado un pacto-programa de unidad de acción. El más vehemente deseo de la clase obrera es ya una realidad que pronto fecundará espléndidamente.

Barcelona, 19.—He aquí el texto del manifiesto redactado por el Comité de Enlace de las dos grandes Sindicatos:

«Trabajadores: En momentos históricos decisivos para nuestra causa, las dos grandes Centrales sindicales de España, la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, han firmado un pacto-programa de unidad de acción. El más vehemente deseo de la clase obrera es ya una realidad que pronto fecundará espléndidamente.

Millones de obreros españoles, encuadrado en las dos grandes organizaciones, se han unido en un fuerte abrazo de trabajo y de lucha bajo las dos banderas y con un índice de acción concreto. A cumplirlo se aprestan poderosamente, firmes de cara a la guerra y a la revolución en marcha; en los talleres, en los campos de España, detrás de los miles y miles de soldados, en su mayor parte hijos de la clase obrera, trabajadores de las dos sindicatos, levantan una muralla de resistencia, y unidos imprimirán a todas las máquinas de la producción una velocidad de victoria cercana, que el proletariado conseguirá conjuntamente con las demás fuerzas antifascistas del país.

«Trabajadores: En momentos históricos decisivos para nuestra causa, las dos grandes Centrales sindicales de España, la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, han firmado un pacto-programa de unidad de acción. El más vehemente deseo de la clase obrera es ya una realidad que pronto fecundará espléndidamente.

Fortificación de frentes, costas y fronteras

Esta unidad de acción de los obreros de la U. G. T. y de la C. N. T., sentida hondamente por todos a través de todas las luchas obreras impulsadas con sangre de todos los perseguidos, de todos los hermanos sacrificados por los enemigos de los trabajadores, es hoy una poderosa garantía de que la clase obrera en España conquistará con la independencia nacional su porvenir, lleno de posibilidades inmensas. La unidad servirá de gran impulso colectivo para que la abnegación y el esfuerzo decisivo de los obreros se traduzca ahora en una multiplicación constante del resurgimiento de nuestra industria de guerra. Servirá asimismo para que los problemas directamente relacionados con la producción básica sean resueltos fundamentalmente con la acción de los trabajadores y les impedirán todo intento de sabotaje, ayudarán a la mujer a incorporarse al trabajo en sustitución de los hombres movilizados y conseguirán magníficos avances en el desarrollo de toda la producción. La unidad de las dos Centrales sindicales tendrá consecuencias de incalculable valor en todos los órdenes de nuestra lucha. Las necesidades de la guerra más apremiantes podrán ser afirmadas con eficacia infinitamente mayor que hasta hoy para ayudar a la defensa, para establecer sobre las bases más sólidas la resistencia de nuestros soldados. Los Sindicatos pondrán al orden del día de sus trabajos los desvelos y fortificación de los frentes, costas y ciudades.

«Trabajadores: En momentos históricos decisivos para nuestra causa, las dos grandes Centrales sindicales de España, la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, han firmado un pacto-programa de unidad de acción. El más vehemente deseo de la clase obrera es ya una realidad que pronto fecundará espléndidamente.

Unico final: la victoria

La U. G. T. y la C. N. T., en el instante mismo de hacer público su programa de acción común, proclaman ante el pueblo español y ante el Mundo, ante todos los trabajadores, por cuya libertad lucha España, que nadie podrá llevar a cabo siniestros planes de derrota sobre la base infame de un pacto, un compromiso o una claudicación con el enemigo. Los Sindicatos vigilan para impedirlo. Los Sindicatos se alzarán como un solo hombre ante la simple sospecha de la traición, para apartar de nuestro lado a los vacilantes y castigar con mano segura y pulso sereno a los traidores.

La lucha solamente terminará el día en que, por haber vencido, el proletariado español pueda mirar con orgullo y confianza su porvenir y contemplar la realización victoriosa de sus progresivas conquistas sociales. No habrá otra paz que la del triunfo. Los trabajadores no admiten otra paz que la que estamos conquistando con la más sublime de las resistencias y el más apasionado de los esfuerzos. La clase obrera sólo acepta este final: la victoria.

¡Viva la unidad de acción de la U. G. T. y de la C. N. T.!

¡Adelante el proletariado hasta la victoria!

¡Unidos para resistir y vencer todos los Sindicatos de España!

—El Comité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.—Barcelona, 18 de Marzo de 1938.

«Trabajadores: En momentos históricos decisivos para nuestra causa, las dos grandes Centrales sindicales de España, la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, han firmado un pacto-programa de unidad de acción. El más vehemente deseo de la clase obrera es ya una realidad que pronto fecundará espléndidamente.

La resistencia contra el ejército invasor

Trabajadores: La unidad significa la garantía de que nadie ni nada podrá mermar vuestras conquistas revolucionarias, de que la clase obrera seguirá adelante por el camino de su emancipación definitiva; es la garantía hecha ley del proletariado; de nuestro propio porvenir que conquista nues-

«Trabajadores: En momentos históricos decisivos para nuestra causa, las dos grandes Centrales sindicales de España, la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, han firmado un pacto-programa de unidad de acción. El más vehemente deseo de la clase obrera es ya una realidad que pronto fecundará espléndidamente.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

“Hemos de persistir en nuestro esfuerzo cara a la victoria”

Barcelona, 19.—El presidente de la Generalidad ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«En la última reunión del Consejo de la Generalidad ya dijo el Gobierno, en una nota publicada, el dolor que le producían los bárbaros procedimientos fascistas sembrando el terror en las poblaciones civiles, asesinando mujeres, ancianos y niños, pretendiendo de esta forma quebrantar la moral del pueblo republicano. Ante estos hechos hemos de redoblar nuestros esfuerzos y nuestra voluntad en favor de la causa que defendemos, para vencer a estas

El Gobierno norteamericano actuará respecto a España siguiendo la trayectoria de las naciones interesadas

Washington, 19.—Interrogado por los periodistas sobre la posibilidad de abandono de la ley de neutralidad actualmente aplicada a España, el secretario de Estado, Sr. Hull, ha declarado que el Gobierno no ha cambiado por ahora su línea de conducta.

Explicando las razones de la aplicación de esta ley a España, el Sr. Hull hizo resaltar que el Gobierno norteamericano siguió la iniciativa de 26 naciones europeas, y añadió que un cambio de actitud de estos países podría llevar al Gobierno norteamericano a modificar la suya.

El secretario de Estado confirmó, finalmente, que se habían celebrado con o versiones oficiales sobre este tema con el embajador de España, Sr. De los Ríos.

Doña Josefa Barcia

Ha fallecido en Madrid esta señora, afiliada a la Agrupación Socialista Madrileña y esposa del camarada Manuel García Ramírez.

La conducción del cadáver se verificará hoy domingo, a las cuatro y media, partiendo la comitiva fúnebre del Hospital Provincial.

Acompañamos al camarada García Ramírez y demás familia de la finada en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

Las dos Cámaras de Checoslovaquia, convocadas para el día 29

Praga, 19.—El presidente de la República y el jefe del Gobierno han convocado a las dos Cámaras, en asamblea nacional, para el día 29 de los corrientes.

Un diputado de extrema derecha entra a formar parte del Gobierno

Praga, 19.—El diputado nacionaldemócrata Jezek ha sido nombrado ministro sin cartera, lo que amplía la coalición ministerial hacia la derecha.

El partido nacionaldemócrata es el antiguo partido de Cramar, que estaba en la oposición desde que éste rompió con Masarik y con Benes, poco después de la guerra.

En la actualidad, el Gobierno cuenta con trece diputados de extrema derecha.

Doña Matilde Orlando

En Montblanc (Tarragona), donde reside accidentalmente, ha fallecido Matilde Orlando, esposa de nuestro querido amigo y compañero Antonio Atienza, redactor de nuestro colega «El Socialista» y uno de los fundadores del Partido Socialista.

La finada conquistó en vida, por sus virtudes y bondad de carácter, generales simpatías, y su muerte ha de ser muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes cualidades.

El entierro del cadáver de Matilde Orlando, organizado por la Agrupación y la Juventud Socialista de Montblanc, constituyó una sentida manifestación de duelo y un homenaje al camarada Antonio Atienza, veterano luchador de los tiempos heroicos del socialismo.

Si la participación en el dolor que aflige en estos momentos al querido amigo Atienza sirve de leñitivo a su pena, sepa que sinceramente nos unimos a él y le deseamos la fortaleza de ánimo precisa para sobrellevar tan rudo golpe.

La anexión de Austria

Detención de generales monárquicos

Berlín, 19.—Noticias procedentes de Viena dan cuenta de la detención de varios generales del Ejército austríaco por sus ideas monárquicas.

En Berlín se ridiculiza la protesta de Otto de Habsburgo

Berlín, 19.—El «Volkischer Beobachter» comenta la protesta que ha formulado Otto de Habsburgo contra el «Anschluss», y llena de injurias al pretendiente.

Terminando calificando la protesta de «berreo idiota».

La preocupación del Vaticano

Ciudad del Vaticano, 19.—El periódico «Osservatore Romano» comenta los acontecimientos de Austria.

El Banco de España

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito números A. 24.128, A. 204.017 y 907.836, de pesetas nominales 25.000, 107.500 y 18.900, respectivamente, en deuda perpetua al 4 por 100 interior, y A. 208.236, de pesetas nominales 15.500, en Amortizable al 5 por 100, emisión de 1920, expedidos por este establecimiento en 5 de Junio de 1924, 30 de Mayo de 1931, 26 de Julio de 1920 y 25 de Agosto de 1931, respectivamente, a favor de D. Enrique Ortega Mayor y doña Gregoria Perlaño Parra, indistintamente los tres primeros, y el último a favor de D. Enrique Ortega Mayor, se anuncia al público por primera vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación del presente anuncio en el periódico oficial «Gaceta de la República», «Boletín Oficial de la Provincia de Madrid» y otro diario de esta capital, según determina el artículo 41 del reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Madrid, 15 de Noviembre de 1937.

—Por el secretario general, Pablo Martínez Crespo.

Neclrológicas

Doña Josefa Barcia

Ha fallecido en Madrid esta señora, afiliada a la Agrupación Socialista Madrileña y esposa del camarada Manuel García Ramírez.

La conducción del cadáver se verificará hoy domingo, a las cuatro y media, partiendo la comitiva fúnebre del Hospital Provincial.

Acompañamos al camarada García Ramírez y demás familia de la finada en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

Neclrológicas

Doña Josefa Barcia

Ha fallecido en Madrid esta señora, afiliada a la Agrupación Socialista Madrileña y esposa del camarada Manuel García Ramírez.

La conducción del cadáver se verificará hoy domingo, a las cuatro y media, partiendo la comitiva fúnebre del Hospital Provincial.

Acompañamos al camarada García Ramírez y demás familia de la finada en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

Neclrológicas

Doña Josefa Barcia

Ha fallecido en Madrid esta señora, afiliada a la Agrupación Socialista Madrileña y esposa del camarada Manuel García Ramírez.

La conducción del cadáver se verificará hoy domingo, a las cuatro y media, partiendo la comitiva fúnebre del Hospital Provincial.

Acompañamos al camarada García Ramírez y demás familia de la finada en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

Neclrológicas

Doña Josefa Barcia

Ha fallecido en Madrid esta señora, afiliada a la Agrupación Socialista Madrileña y esposa del camarada Manuel García Ramírez.

La conducción del cadáver se verificará hoy domingo, a las cuatro y media, partiendo la comitiva fúnebre del Hospital Provincial.

Acompañamos al camarada García Ramírez y demás familia de la finada en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

Espectáculos para hoy

TEATROS

ASCASO.—4 y 6, 15, Tierra baja (magnífica creación de Pepe Romeu).

BARRAL.—3, 30 y 6, La dicha ajena.

CALDERON.—3, 15 y 5, 30, Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanos Díez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julieta Castejón, Topete, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abeldarini y Zerep, Luisita Espinosa, Moritz, Ana Mari (Shirley Temple española).

COMEDIA.—3, 30 y 6, ¡Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—3, 30 y 6, Flor de acacia (interés, emoción, comedia).

ESLAVA.—3, 15 y 5, 30, ¡Hijas de mi vial (Laura Pinillos-Rafael Arcos) Orquesta K. D. T.

ESPAÑOL.—3, 30 y 5, 45, Fuenteovejuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENARRRAL.—3, 30, El dúo de La Africana y La verbena de la Paloma.—6, La moza de Campanillas.

GARCIA LORCA (antes Popular).—3 y 5, 45, ¡Que me la traigan! (Supervetete, Isabelita Najera).

IDEAL.—3, 30, El dúo de La Africana y Alma de Dios.—6, La alegría de la huerta y La fiesta de San Antonio.

JOAQUIN DICENTA.—3, 30 y 5, 45, Las incendiarias (revista de gran espectáculo). (Supervetete, Amparito Sara.)

LARA.—3, 30 y 6, Los ahucacos (formidable actuación de Loreto y Chicote).

LATINA.—3, 30 y 6, Consuelo la Trianera (Mario Gabarrón y los Chavales Madrileños).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—3, 45 y 6, El café de las mujeres malas (creación de Tarsila Criado).

MARAVILLAS.—3, 45 y 6, La niña de la Mancha (gran éxito). (Supervetete, Conchita Rey.)

MARTIN.—3, 30 y 6, Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores.)

PARDINAS.—4, El cantar del arriero.—6, La del manajo de rosas.

PAVON.—3, 30 y 6, La casa grande (cantaores, Niño de las Marianas y Varea).—El martes, estreno. Tristes herencias.

PROGRESO.—3, 30 y 5, 45, Una noche contigo.—Pronto, La madre (de Gorki).

VARIETADES (antes García Lorca).—3, 45 y 6, tercera semana de éxito de Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lizán, Nita Guerrri, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagan, Muguet Albatón, Pepe Pinto, Antonio Molina, Inésita Pena con Orquesta Palermo, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Canasteros de Triana, Orquesta Madrid.

ZARZUELA.—3 y 5, 30, El talleo niño, El agricultor de Chicago y El saboteador.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11. Galicia (primer documental español premiado en la Exposición Internacional de París), Mando único, Por todo el Mundo número 2, Guerra en China (bombardeos de Shanghai), XX aniversario, Motivos de Madrid número 2, España al día número 49.

ASTUR.—4 y 6, Mares de China (Clark Gable, Wallace Beery).

AVENIDA.—3, 45 y 6, La taberna (según la novela de Zola) y Un lío de familia (Laurel y Hardy).

BARCELO.—4 y 6, Capricho trivolo o Un marido de repuesto (graciosísima).

BELLAS ARTES.—De 11 a 4, continua; especiales, 4 y 6, semana Walt Disney, El lobo ferroz, El rey Midas, Concierto de banda, El gallito del lugar (dibujo en color), Mickey y el gigante, La apisonadora de Mickey, Secuestro canino, Mickey en el campo (dibujo en negro).

BENAVENTE.—4 y 6, 30, La tela de araña (William Powell, Myrna Loy).

BILBAO.—3, 45 y 6, La sensacional producción soviética La última noche (en español).

CALATRAVAS.—De 11 a 3 y 4 y 6, La reina mora (en español).

CALLAO.—A las 3, 30 y 6, programa doble en español, El último varón sobre la tierra y El brindis de la muerte (aviación; por Warner Baxter).

CAPITOL.—4 y 6, El bailarín pirata (segunda semana).

CARRETAS.—3, 30 y 6 (secciones numeradas), Joaquín Murieta.

CHAMBERI.—4 y 6, Sor Angélica (en español; por Lina Yegros).

DORE.—3, 30 y 6, Dos espías y En cada puerto un terror (Laurel, Hardy).

DOS DE MAYO.—3, 30 y 6, Hombre sin nombre (emocionante) y La muerte negra (caballista).

DURRUTI.—3, 30 y 6, El duque de Hierro, Varietés, por Maruja Pereira, Cojo de Madrid, Damao Martín, Mari Paz, Paqueta Americana y Los Farpan.

ELCANO.—3, 30 y 6, Una noche en la Opera (graciosísima; en español). Varietés, por Esther de Guevara, Anita Valle, Teresa Ballesteros, Juanito Graciél, El Americano y Manolo el de Badajoz.

FIGARO.—3, 30 y 6, El héroe de la frontera (caballista) y Madre querida.

FLOR.—4 y 6, Rosas negras o Un grito de libertad (sensacional).

GENOVA.—4 y 6, Mata Hari (Greta Garbo y Ramón Novarro).

GONG.—Desde las 11, Rose Marie (segunda semana; opereta por Jeanette Mac Donald).

GOYA.—4 y 6, Esto es música (por la famosa Orquesta Jack Hilton).

HOLLYWOOD.—4 y 6, Noches de París (revista, por Conchita Montenegro). Varietés, por Margarita Jiménez, Cruz Requena, Dorita Reyes, Olivares, Eivirita Copelia, Sepepe.

MADRID-PARIS.—De 11 a 3, 30 y 4 y 6, Adán sin Eva (Myrna Loy y Robert Montgomery).

METROPOLITAN.—3, 30 y 6, ¡Centinaia, alerta! (Angelillo) y El jinete relámpago (caballista).

MONUMENTAL.—4 y 6, La tripulación del cielo (la epopeya de la «gloriosa» francesa).

OLIMPIA.—3, 30 y 6, La reina mora (española).

PADILLA.—4 y 6, Deseo (en español; Marlene Dietrich y Gary Cooper).

PALACIO DE LA MUSICA.—3, 45 y 6, Suzy (Jean Harlow, Francho Tone, Gary Grant, Lewis Stone; tercera semana).

PANORAMA.—Desde las 11, Niño de águilas. Varietés, por Araceli Corral, Ruseñor Navarro, Trío Hermanas Diaz.

PLEVEL.—4 y 6, En persona (Ginger Rogers).

PRESNA.—4 y 6, Salvad a las mujeres (Laurel, Hardy) y Dias de sol (Simone Simon).

PROYECCIONES.—3, 45 y 6, 15, Mi ex mujer y yo (William Powell y Jean Arthur). Varietés, por Pepita Soler, Rosa de Andalucía, Carmen Torr, Arthur y Carmen Flores.

RIALTO.—4 y 6, La hija de Drácula (segunda semana; en español; mas inhumana y cruel que su padre). Varietés, por Consuelito Castizo, Niño de la Alegría con Serapio Gutiérrez, Carmina Herrero, Nelly y Carmelita Caballero.

ROYALTY.—4 y 6, 30, Titanes del cielo (Clark Gable, Wallace Beery).

SALAMANCA.—4 y 6, El último pagano (por Mala el magnífico).

TETUAN.—3 y 5, 30, Puerto nuevo (en español; con los más famosos tangos).

TIVOLI.—4 y 6, El hombre que sabía demasiado (Peter Lorre).

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

“Hemos de persistir en nuestro esfuerzo cara a la victoria”

Barcelona, 19.—El presidente de la Generalidad ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«En la última reunión del Consejo de la Generalidad ya dijo el Gobierno, en una nota publicada, el dolor que le producían los bárbaros procedimientos fascistas sembrando el terror en las poblaciones civiles, asesinando mujeres, ancianos y niños, pretendiendo de esta forma quebrantar la moral del pueblo republicano. Ante estos hechos hemos de redoblar nuestros esfuerzos y nuestra voluntad en favor de la causa que defendemos, para vencer a estas

Doña Josefa Barcia

Ha fallecido en Madrid esta señora, afiliada a la Agrupación Socialista Madrileña y esposa del camarada Manuel García Ramírez.

La conducción del cadáver se verificará hoy domingo, a las cuatro y media, partiendo la comitiva fúnebre del Hospital Provincial.

Acompañamos al camarada García Ramírez y demás familia de la finada en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

Las dos Cámaras de Checoslovaquia, convocadas para el día 29

Praga, 19.—El presidente de la República y el jefe del Gobierno han convocado a las dos Cámaras, en asamblea nacional, para el día 29 de los corrientes.

Un diputado de extrema derecha entra a formar parte del Gobierno

Praga, 19.—El diputado nacionaldemócrata Jezek ha sido nombrado ministro sin cartera, lo que amplía la coalición ministerial hacia la derecha.

El partido nacionaldemócrata es el antiguo partido de Cramar, que estaba en la oposición desde que éste rompió con Masarik y con Benes, poco después de la guerra.

En la actualidad, el Gobierno cuenta con trece diputados de extrema derecha.

Neclrológicas

Doña Josefa Barcia

Ha fallecido en Madrid esta señora, afiliada a la Agrupación Socialista Madrileña y esposa del camarada Manuel García Ramírez.

La conducción del cadáver se verificará hoy domingo, a las cuatro y media, partiendo la comitiva fúnebre del Hospital Provincial.

Acompañamos al camarada García Ramírez y demás familia de la finada en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

Neclrológicas

Doña Josefa Barcia

Ha fallecido en Madrid esta señora, afiliada a la Agrupación Socialista Madrileña y esposa del camarada Manuel García Ramírez.

La conducción del cadáver se verificará hoy domingo, a las cuatro y media, partiendo la comitiva fúnebre del Hospital Provincial.

Acompañamos al camarada García Ramírez y demás familia de la finada en el dolor que sufren por tan irreparable pérdida.

Hoy, cine Salamanca, a las diez de la mañana

GRANDIOSO FESTIVAL ORGANIZADO POR EL

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

EN CONMEMORACION DEL 18 DE MARZO, CON LA PARTICIPACION DE

María Luisa Carnelli

GRUPO DEL TEATRO DE ARTE Y PROPAGANDA «LA GUERRILLA» (FILM SOVIETICO)

LA REVUELTA DE LOS PESCADORES

Y FIN DE FIESTA POR EMINENTES ARTISTAS

¡ANTIFASCISTAS! ASISTID A ESTE ACTO DE SOLIDARIDAD CON LAS VICTIMAS DEL FASCISMO

CALZADOS “POLI”

CASA MARTINEZ

INMENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE CALZADO ESPECIALIDAD EN SANDALIAS Y ZAPATITOS PARA NIÑO

SANTA ENGRACIA, 29 TELEFONO 32074